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Obec Pertoltice       DRBNA DUBEN 2026 

Dolní Pertoltice 59                                
+420 724 162 170 

ou_pertoltice@volny.cz    www.obecpertoltice.cz  
                              (tištěné informace pro občany a majitele nemovitostí, sloužících k rekreaci)                                                
                                                                                                 

                 
Obecní úřad a sbor pro občanské záležitosti, přeje všem našim občanům, kteří v měsíci 
dubnu oslaví výročí svého narození: Votrubcová Jana, Šmákal Václav, Čejková Darina, 
Höflerová Daniela, Reinišová Eliška, Čepelíková Eliška, Fiedlerová Klára, Podhorský 
Tobiáš, Pajkrtová Michaela, Neufusová Blažena, Hübnerová Gabriela, Höflerová 
Kateřina, Novotný Štěpán, Richtr Josef, Odehnalová Petra, Dlouhý Oldřich, Kanioková 

Alena, Holeček Zbyněk, Špátová Blažena, Kloz František, Andrš Jaroslav, Plesar Jindřich, 
Andršová Eli, Plesar Ladislav, Mikšovský Radek, Krivčík Jakub. 

Mnoho štěstí, zdraví a celkové pohody do dalších let. 

 
 

Slovo starosty 
 

Vážení spoluobčané, 

dovolte mi, abych Vás v tomto jarním čase srdečně pozdravil. Duben je měsícem proměn – 

příroda se probouzí, dny se prodlužují a s nimi přichází i nová energie do našich životů i do 

dění v obci. V následujících týdnech nás čeká důležitá změna, a to zavedení systému třídění 

odpadu „door-to-door“ (D2D). Tento systém znamená, že třídění bude jednodušší a dostupnější přímo u 

Vašich domovů. Věřím, že tento krok povede nejen ke zvýšení množství vytříděného odpadu, ale také ke 

snížení nákladů na jeho likvidaci a ke zlepšení životního prostředí v naší obci. Třídění odpadu má smysl. 

Každý z nás může svým malým dílem přispět k tomu, aby naše obec zůstala čistá a příjemná pro život – 

nejen pro nás, ale i pro další generace. Prosím Vás proto o spolupráci, trpělivost při zavádění nového systému 

a aktivní přístup. Společně to zvládneme. 

Duben je také měsícem, ke kterému se váže řada pranostik. Například: „Duben, ještě tam budem,“ nám 

připomíná, že jaro si dává na čas a počasí může být nevyzpytatelné. Nebo „Na svatého Jiří vylézají hadi a 

štíři,“ což symbolicky značí plné probuzení přírody a zároveň je k této pranostice uveden v naší Drbně článek 

od Slávka Hejla. A jistě znáte i známé „Duben, apríl, počasí si dělá, co chce,“ které letos možná opět potvrdí 

svou pravdivost. 

Přeji Vám všem krásné jarní dny, hodně zdraví, pohody a radosti z probouzející se přírody. 

 

S úctou 

Váš starosta 
 
Vladimír Hovad 
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Zprávy z obecního úřadu 

 
     V   měsíci březnu převzala obec Pertoltice první nádoby na tříděný odpad. Tyto jsou v současnosti 

naskladnění ve stodole, kde budou následně opatřeny čipem. Po provedení pasportizace a administrativních 

úkonů budou nádoby následně předány k rodinným domům. K problematice D2D systému bude i veřejná 

debata s občany a vše podrobně vysvětleno. Přílohou dubnové Drbny je též informační brožura 

„FRÝDLANTSKO TŘÍDÍ U DOMŮ“. 

 

     Zastupitelstvo obce Pertoltice na svém březnovém zasedání schválilo mimo jiné s poskytnutím peněžitých 

prostředků společnosti Frýdlantská vodárenská společnost, a.s. na provedení opatření Turów I. až IV., jejichž 

investorem je Frýdlantská vodárenská společnost, a.s., dle předloženého rozpisu financování ve variantě ,,B,,  

až do výše 484 211,06 Kč. Peněžité prostředky budou uvolňovány v rovnoměrných ročních splátkách, 

v následujících 10 letech, přičemž ohledně právní povahy uvedených příspěvků bude uzavřena akcionářská 

dohoda mezi akcionáři společnosti Frýdlantská vodárenská společnost, a.s. s tím, že akcionářů, bude 

umožněno navýšit jmenovitou hodnotu jejich akcií v poměru, v jakém poskytnou společnosti peněžité 

příspěvky. 

       

     Zastupitelstvo obce souhlasí s navýšením svého podílu ve společnosti Frýdlantská vodárenská společnost, 

a.s. formou úpisu nových akcií a splnění emisního kurzu, který bude odpovídat výše uvedenému příspěvku 

na provedení opatření Turów I. až IV., a to až do výše emisního kurzu. Navyšování základního kapitálu bude 

prováděno vždy nejméně jednou za rok a podrobnější pravidla budou ujednána mezi akcionáři společnosti 

Frýdlantská vodárenská společnost, a.s v akcionářské dohodě.  

   

   V současné době probíhá audit z Krajského úřadu Libereckého kraje k hospodaření obecního úřadu. 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vladimír Hovad 

 



 

3 

 

Ještěrka obecná Lacerta agilis (Linné, 1758)   
 

Ještěrka obecná patří mezi nejrozšířenější druhy ještěrek v České republice. Žije v různých typech prostředí  

–  louky,  vřesoviště,  křovinaté  oblasti,  podhorské  oblasti,  otevřené  lesy.  Z  vědeckého hlediska patří  do:  

Třída – plazi,  Řád – šupinatí,  Podřád – ještěři,  Čeleď – ještěrkovití,  Rod – ještěrka. Známá pranostika 

praví – Na svatého Jiří vylézají hadi a štíři.  ( 24.4.) Jak ukazuje výše uvedený snímek, letos je to 

podstatně dříve. 7.3.  letošního roku byla teplota v KÚ Dolní Pertoltice 17,8 stupňů Celsia. Spousta 

rostlin rozkvetla, objevilo se dosti druhů hmyzu, včetně motýlů a někteří ptáci snesli svá první vejce ve 

3. dekádě března.  Na první pohled je to hezké, ale mrazivé noci, které zažíváme a a další ještě přijdou, 

mohou ovlivnit úrodu letošního roku. Některá hnízda ptáků jsou již opuštěná. Je to smutný pohled. K tomu 

všemu téměř každý den vane i dosti silný vítr, který vysouší zeminu a slibované srážky se nekonají. Za 

první kvartál letošního roku spadlo v Dolních Pertolticích 85,5 mm. Nejhorší situace od roku 2014, kdy 

jsem začal sledovat rozdíly se srážkami ve Frýdlantu, byla v roce 2018 – pouhých 54,8 mm.  

 

           Fotografie – 7.3. 2026  
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Roční rozdíly mezi stanicí ve Frýdlantu a měřením v Pertolticích je 180 – 220 mm. 

roční průměr srážek ve Frýdlantu je cca 740 mm.   

 

 

Dlouhodobý 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          Sněženka podsněžník – Galanthus nivalis  
  13.2. 2026    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bledule jarní – Leucojum aestivum  
  9.3. 2026 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          Lýkovec jedovatý   

          Daphne mezereum  
          2.3. 2026    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Plicník lékařský    

Pulmonaria officinalis  
7.3. 2026    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Sasanka hajní   

 Anemone nemorosa  
  9.3. 202

V posledních  letech  se  stále  více  setkáváme  se  spoustou  druhů  invazivního  hmyzu,  který  se nejčastěji  

šíří  globalizací  obchodu  s  potravinami,  ale  i  jinými  surovinami.  Jako  první  jsem  v letošním roce 

spatřil Vroubenku americkou, která se živí vysáváním semen jehličnatých stromů.  



 

5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

             Majka fialová    
            Maloe violaceus  
             27.2. 2026    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

             Narcis žlutý    

     Narcissus pseudonarcissus L.  

            8.3.2026         

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ruměnice pospolná  
Pyrrhocoris apterus  
10.2. 2026    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Meruňka obecná   

Prunus armeniaca        

25.3. 2026    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vroubenka americká  

 Leptoglossus occidentalis  
27.2. 2026  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Podběl lékařský  
 Tussilago farfara  
 8.3. 2026 

 

V květu narcisky je Pestřenka, pravděpodobně z rodu Lejops. Bližší určení druhu si netroufnu, není vidět  

celé  tělo  a  tím pádem je  schována část  kresby  na jeho  horní  části.  Pestřenky jsou  často zaměňovány 

za včelu medonosnou.  
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Hmyz hraje klíčovou roli při rozmnožování rostlin tím, že přenáší pyl mezi květy. Tento proces je 

nezbytný pro produkci plodů a semen v přírodě i zemědělství 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  1.4. 2026  
První vejce bylo sneseno 29.3. 202  

Foto samice kosa černého na jiném hnízdě 4.4. 2026  

 

Kos černý -Turdus merula, pěvec z čeledi drozdovitých, jeden z ptačích druhů, který se díky své 

přizpůsobivosti přiblížil do těsné blízkosti člověka.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      Brhlík lení  - Sitta europaea 8.5.2025 31.3. 2026 – celková snůška dosáhla 11 ks        

  hnízdo je opuštěno po návštěvě predátora  

V posledních letech se počet ptačích predátorů rozrostl o další druh. Jedná se o invazivního Mývala 

severního, který svou vynalézavostí předčí naše běžné kuny a kočky. Navíc v naší přírodě nemá 

přirozeného nepřítele a množí se nepředstavitelným tempem.  
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           Babočka kopřivová - Aglais urticae  

           (L 1758) 28.2. 2026    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        Křivatec žlutý – Gagea lutea  19.3. 2026  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Babočka paví oko – Inachis io (L 1758)  
  7.3. 2026  

 

Veškeré fotografie byly pořízeny v katastru obce 

Dolní Pertoltice až na jednu výjimku, a tou je  

fotografie Podbělu lékařského – Horní Pertoltice 

Fotografie: Česlav Hejl  

Seznam použité literatury by byl na celou další 

stránku a tak ho dnes neuvádím. Tento příspěvek 

patří jaru.   

Globální oteplování nám předvádí sílu a rychlost 

kterou nabírá.   

Mnoho pranostik, které platily v dobách života 

našich prarodičů. My jsme se od nich učili a  

řídili se jejich znalostmi přírody a soužití s ní.  

Při prvním letošním setkání s Ještěrkou obecnou 

jsem si hned vybavil pranostiku, která se týká 

plazů a viděl ten velký rozdíl. 

Jaro je v plném rozkvětu, spousta ptačích druhů se již vrátila z teplých krajin a svým zpěvem nám 

zpříjemňuje náladu a život. 7.4. 2026 se objevila první Vlaštovka obecná na Bulovce. Vám všem přeji 

dobrou náladu a mnoho krásných chvil.  Česlav Hejl
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3. ročník turnaje ve stolním tenise v Pertolticích. 

V sobotu dne 28.3.2026 se na sále uskutečnil již 3. ročník turnaje ve stolním tenise. V letošním ročníku 

jsme byli svědky naprosto nadupané startovní listiny, a to i s mezinárodní účastí. Ano o našem turnaji se 

dozvěděli i reprezentanti mimo naši republiku. Celkem přijelo do Pertoltic 6 hráčů z Polska a jejich hráčská 

úroveň byla opravdu nadprůměrná. Naši obec reprezentovala pětice borců, kdy jejich krásná těla byla 

oblečena do zbrusu nových dresů. O občerstvení se postaral Radek Valášek a gulášek připravil pan Luboš 

Závůrka. Irenka Závůrková ml. připravila drobné pohoštění, a to vše přispělo k přátelské atmosféře celého 

turnaje. Organizace této úrovně již není jednoduchá a při zapisování výsledků, rozpisu jednotlivých utkání 

a sčítání bodů nám pomohli Jan Rájek a Petra Hovad Petříčková. Děkuji všem za účast a gratuluji nejlepším. 

1. místo Arkadiusz Pawlak PL 

2. místo Miroslav Čejka (Pertoltice) CZ 

3. místo Jan Hovad (Pertoltice) CZ 

Vladimír Hovad 
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Ukliďme obec Pertoltice, ukliďme Česko. 
 

     Jako každý rok, tak i v roce 2026 chystáme tradiční akci „Ukliďme obec Pertoltice“, vzhledem k tomu, 

že naše obec je po letech pečlivého úklidu v podstatě bez viditelných odpadů v zastavěných oblastech 

katastru Pertoltic tak v letošním roce bude tato akce netradičně pojatá. Jako vždy se sejdeme na hasičárně, 

kde si rozdělíme úkoly. Jedním z nich bude i příprava dřeva na pálení čarodějnic. Naši mládežníci si poprvé 

projdou část obce s panem Česlavem Hejlem a po dohodě půjdou z hasičárny směrem k tůním, kde budou 

nejen sbírat odpady, ale hlavně je Slávek seznamí s místní přírodou a zábavnou formou všem sdělí své 

poznatky ze života zvířat a rostlin v naší obci. Na všechny čeká příjemné zakončení s posezením na nově 

zbudovaných tůních a opákání buřtů. Vše bude pro Vás připraveno jako odměna za komunitní život v obci. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Vladimír Hovad 
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Jablonecká hala 
       

          Mladí hasiči začínají svůj soutěžní rok již tradičně v Jablonecké 

atletické hale. Ani letos tomu nebylo jinak. Českého halového poháru 

v běhu na sto a šedesát metrů překážek se během dvou březnových 

víkendů zúčastnilo devět závodníků z Pertoltic. V sobotu 14. března se na 

šedesátimetrové trati představili starší žáci Karel Čepelík, Daniyl 

Tymofiyev a Natálie Müllerová. Všichni tři podali velmi pěkné výkony. 

Zvláště Karel zazářil časem 15:36, který mu zajistil vynikající 24. místo. 

Dan obsadil pěknou 49. příčku a Natka se umístila na 101. místě. 

Vzhledem k tomu, že se závodu zúčastnilo téměř tři sta mladých sportovců 

z celé republiky, jde o výsledky, na které mohou být nejen závodníci, ale 

i celý náš sbor právem hrdí. O týden později, v sobotu 28. března, se na 

stovkové překážkové trati představili také naši dorostenci. V kategorii 

mladšího dorostu nás reprezentovali Karel Čepelík a Daniyl Tymofiyev. 

Oba závodníci předvedli soustředěné výkony a v početně skromnější, 

avšak kvalitní konkurenci obsadili čestné umístění uprostřed startovního 

pole – Kája skončil na 26. místě a Dan hned za ním na 27. příčce. V 

kategorii středního dorostu hájil barvy Pertoltic Aleš Čepelík. Ten se na 

trati doslova překonal, když zaběhl svůj osobní rekord. S časem 19:15 si vybojoval vynikající 27. místo ze 

sta startujících, což je výkon, který zaslouží velké uznání. V tento den jsme měli zastoupení také mezi 

rozhodčími. Eliška Čepelíková měla za úkol posuzovat správné 

překonání kladiny a při slavnostním nástupu byla pověřena 

čestným úkolem – přednesením slibu rozhodčích. Poslední 

soutěžní vystoupení v jablonecké hale patřilo dospělým hasičům, 

kteří se představili v neděli 29. března. I oni museli zdolat 

náročnou stovkovou překážkovou trať a s plným nasazením hájili 

barvy našeho sboru. Mezi ženami nás reprezentovaly Eliška 

Čepelíková a Marie Müllerová. Obě závodnice předvedly 

technicky pěkné výkony, které jim zajistily umístění ve druhé 

třetině výsledného pole – což je v silné celorepublikové konkurenci 

výsledek, jenž zaslouží uznání. V kategorii mužů nastoupil Aleš 

Čepelík. Přestože se mu tentokrát nedařilo podle jeho představ, obsadil solidní 77. místo. I tento výkon 

dokládá, že se řadí mezi skutečně nadějné mladé závodníky. 

 

 

Velikonoční pohár 
 

            V sobotu 22. března 2026 se frýdlantské náměstí stalo 

dějištěm tradičního Velikonočního poháru mladých hasičů. Ve 

speciální disciplíně požárního útoku se třemi proudy a bez 

použití vody se utkalo dvanáct družstev mladších a starších žáků 

z celého Liberecka. Mezi soutěžícími samozřejmě nechyběli ani 

mladí hasiči z Pertoltic. Tentokrát jsme však dorazili pouze 

s týmem starších žáků. Soutěž byla mimořádně vyrovnaná a o 

výsledcích rozhodovali pouhé vteřiny. Naši závodníci měli útok 

rozjetý na vítězství. Bohužel jedna drobná, avšak osudová 

chybička – šlápnutí na hadici a vytržený proud z ruky – je 

připravila o medaile. Nakonec obsadili čtvrté místo, jen těsně za stupni vítězů. Přesto si odvezli nejen 
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velikonočního beránka, ale také cenné zkušenosti do dalších soutěží. Slunečné a příjemné počasí dodalo 

celé akci slavnostní atmosféru a přispělo k tomu, že se soutěž po všech stránkách vydařila. 

 

 

MDŽ s mladými hasiči: růže, básničky a hrobař 

          V sobotu 7. března se hasičská zbrojnice proměnila v kulturní centrum, kde jsme 

si připomněli, jak moc pro nás ženy znamenají — a že bez nich bychom 

pravděpodobně zapomněli i na to, kde máme ponožky. A protože hasiči umí nejen 

zachraňovat, ale i bavit, připravili mladí hasiči program, který by obstál i na menším 

festivalu. Děti začaly krátkým videem, ve kterém ukázaly, že jejich celoroční činnost 

není jen o běhání s hadicí, ale i letním táboření, společenských akcích a dobré partě. 

Následovalo pásmo básniček o jaru, do kterého se zapojili i vedoucí. Ukázalo se, že 

poezie je krásná věc — zvlášť když ji recituje někdo, kdo jinak velí útoku. V pauze 

mezi vystoupeními popřál starosta obce Vladimír Hovad ženám k jejich svátku a 

každé předal krásnou růži. Děti se mezitím připravily na hlavní představení dne. Letos se vedoucí rozhodli 

vystoupení dětem trochu ulehčit, aby se mohly co nejvíce soustředit na zimní přípravu na soutěže a místo 

dlouhých textů vymysleli pantomimu. Ukázalo se však, že hrát beze slov je někdy těžší, než si zapamatovat 

tři stránky dialogů. Ale naši mladí hasiči se s tím poprali statečně. Výsledkem byl lehce morbidní, zato 

velmi zábavný muzikál s názvem „Trampoty lásky“ – příběh o hrobaři a jeho milostné aféře s poněkud 

tragickým koncem. Přestože téma znělo jako z černého humoru, diváci se bavili od začátku do konce a děti 

sklidily zasloužený potlesk. Celé posezení se neslo v přátelské, pohodové a velmi srdečné atmosféře.   
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Historický úspěch našich Capoeiristů 
 

Ve dnech 7.-8.3.2026 se v polském Sosnowci konala tradiční mezinárodní akce Campeonato Aberto de 

Capoeira Polônia. Jedná se o otevřený šampionát pro všechny kategorie od nejmenších dětí, až po pokročilé 

trenéry. Tento ročník byl v pořadí již pátý a každý rok je listina účastníků větší a konkurence roste. Pro 

pertoltický tým to byla první zahraniční akce, na kterou se vypravili, s pokorou a chutí si hezky zahrát. I 

přes obrovskou konkurenci jsme do našeho klubu přivezli celkem 4 medaile! 

Eliška Tichá byla jedinou zástupkyní v dětské kategorii. Hrála velmi pěkně, avšak na postup to bohužel 

nestačilo. Kategorii Junior C naprosto ovládly naše holky. Veronika Poláková, Irena Poláková a Klára 

Fiedlerová se umístily na stupních vítězů hezky za sebou a všechny tři si odvezly své zasloužené první 

medaile. V kategorii Ženy A se po velmi těsném finále nakonec ze stříbrné medaile těšila Barbora 

Zummerová. Bramborovou medaili si tentokrát odvezla Sandra Filipi, pro kterou to byly první závody po 

listopadovém úrazu. Velmi podobnou sestavu čekaly za dva týdny ještě jedny závody, MČR v Jablonci nad 

Nisou. Rozhodně to byl kvalitní začátek závodní sezony! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Barbora Zummerová 
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18. Mistrovství České republiky asociace Vem Camará Capoeira 

 
20.-22.3. se v Městské hale u přehrady v Jablonci nad Nisou konalo již 18. Mistrovství České republiky 

asociace Vem Camará Capoeira pod vedením Mestre Paçocy. Pertoltický tým tentokrát reprezentovalo 10 

účastníků a rozhodně byli všichni vidět! V Kategorii Děti B soutěžila Eliška Tichá, které se hry velmi 

povedly a velmi těsně z toho bylo 13. místo, tedy před branami čtvrtfinále. Tomáš Trylč a Lukáš Přichystal 

se umístili za sebou na 29. a 30. místě. Za Děti A závodil Radek Mikšovský, který předvedl moc hezké 

výkony a obsadil 23. místo. Veliké zlepšení ukázal Zbyněk Holeček, který v Kategorii Masters zabojoval a 

bylo z toho krásné 6. místo. V našlapané kategorii Juniorky se Irena Poláková dostala až do finále a odvezla 

si domů krásné 4. místo. V semifinále skončila Veronika Poláková, která hrála velmi klidně a technicky a 

stačilo to tentokrát na 8. místo. Klára Fiedlerová se probojovala až do čtvrtfinále a skončila na 10. místě. 

Ve velmi vyrovnané kategorii Ženy B se tentokrát na 4. místě umístila Barbora Zummerová. Kategorii Ženy 

A zcela s přehledem vyhrála Sandra Filipi. 

Pertoltický tým opět nezůstal pozadu a pokračujeme dál v tréninkách. Trenérky si dají ještě jedny závody 

na Slovensku, pro svěřence již závodní sezona končí a těšit se mohou na zasloužené páskování 5.-7.6. v 

Liberci. 

 

 
Barbora Zummerová 
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Správná odpověď na březnový kvíz je: Františk Pajkrt st. 

V dubnovém kvízu máme poznat mladé hasiče z Pertoltic. 
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